

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La farándula Alicantina

Anoche, en el Teatro Principal

Espíndido joyel alicantino que a traído a Cartagena un mensaje de juventud y de belleza y ha tendido entre las dos ciudades que acaricia el suave murmullo del Mediterráneo un lazo espiritual de fructíferas promesas.

Juventud alicantina que llega a esta ciudad con una embajada de amor, el cronista rinde su pluma ante vosotros, y os envía su férvido aplauso, lamentando no ser poeta para cantar en vibrantes estrofas la belleza de vosotras, la mujeres alicantinas que durante unas horas habéis honrado a Cartagena con vuestra estancia y hecho vivir en la escena la legendaria comedia de Rossini.

Profusa luz; guinaldas de flores que cuelgan y trepan invadiendo toda la sala, mantones de Manila mujeres de peregrina belleza, estas mujeres de Cartagena que con el encanto de sus rostros constituyen el más grato cromó.

El cronista apunta entre sus impresiones esta del aspecto que ofrece la sala del Principal.

Ataca la orquesta el preludio y a continuación Jacinto Moncada lee admirablemente la no menos admirable poesía de Fernández Ardavin dedicada a estos artistas que han de deleitarnos pronto con la gracia alada y sutil de la música Rossiniana.

¿Qué objetivos emplear para dar la sensación de la maravillosa versión dada a «El Barbero de Sevilla» por estos distinguidos jóvenes alicantinos?

Nuestros elogios habian de quedar muy por debajo de la espíndida realidad de su arte.

—Esa «Rosina», la señorita Carmina Tato Cumling—je bella y admirable voz, de una exquisita e inefable armonía, tal vez haya prendido en algún corazón cartagenero aquel voraz incepto que su belleza causó en el de «Almaviva», de la farsa.

La señorita Lolita Latorre, hizo una «Berta» deliciosa, cantando también con feliz afinación y gusto exquisito.

Ambas fueron calurosamente aplaudidas, siendo aquellos aplausos que en su honor sonaron, además de homenaje a su arte, salud y reverencia a la riante ciudad que debe sentir como un blason de gloria el orgullo de tener mujeres tan bellas.

De ellos, los hermanos Latorre fueron los héroes de la fiesta. Paquito en Figaro y Pascual en el Conde de Almaviva. Muy artistas los dos y notabilísimos cantantes. El auditorio les prodigó su más férvido aplauso. No se trata de aficionados más, sino de dos artistas consumados cuyo arte es una realidad.

Muy difícil debe ser superar el papel de Figaro de como lo hizo su intérprete de anoche.

Muy en armonía con ellos colaboraron los señores Vega, Tato, Alted, Viudes, Spuche y Sánchez Serrano y todos merecidamente recibieron la sanción del auditorio.

De los coros que diremos si ya todo lo hemos dicho muy afinados, y aprestados siempre en absoluta dependencia de la orquesta. Y he aquí donde estalla el trueno gordo. ¡Vaya una colección de alicantinas guapas! Nuestros prismáticos danzan de acá para allá sin reposar, buscando tanta belleza y la duda que nos gusta más aún no se ha resuelto.

He aquí los nombres de ellas y ellos. Para todos nuestra admiración, para ellas nuestra devoción:

Señoritas: Morell, Sánchez Serrano, Mora, Ramos, Celdrán, Tato, Solís, Iborra, Bas y Guillén.

Caballeros: Grifón, Mariano, Sellés, Ródenas, Tato, Olmos, González, Ramos, González, Ramos, Estefanía, Samper, Callejón, Manero, Martínez Viudes, Paulo, Picó y Viedma.

Incansable, el maestro Latorre dió origen con tan felicísimo acierto a sus no escasos trabajos y actividades.

Nuestro más sincero aplauso.

La caravana alicantina fué recibida en La Palma por una numerosa comisión cartagenera.

El Ayuntamiento obsequióles con una comida en el Gran Hotel, a la que asistieron el Alcalde y concejales, brindándose por ambas ciudades allí representadas.

Terminado el festival en el Principal, trasladáronse los artistas al Casino donde se celebró una velada que se prolongó hasta bien entrada la madrugada.

Stgfrido.

En Capitanía General

Ayer con motivo de celebrar su fiesta onomástica el digno Capitán General del Departamento, los salones del Palacio de Capitanía, se vieron completamente llenos de las innumerables amistades con que cuentan los Excmos. señores de Aznar, que fueron a testimoniarles una vez más su simpatía.

Entre las señoras que allí vimos recordamos a las de Saralegui, Portela, Guitart, Aguilar, Ribera, Moreno de Arcos, Carriñena, García Berdoy, Castells, Viuda de Asenjo, Ruvalcava, Soler, Sierra, Pasquin, Muñoz Delgado, Maesse, Sumers, Moreno de Guerra, Ferro, Núñez, Orbe, Ros (D. C.), Torres, Guardiola, Sánchez Ocaña, León, Ruiz Stengre, Miller, Viuda de Pasquin, Muñoz, Murcia, Barrionuevo, Abelló, Gallinoga, La Cierva, Aznar (D. P.), Meseguer, Matres, Abengochea, Viuda de Eguino y Gutiérrez.

Señoritas de Muñoz, Pintó, Pasquin, Martínez Domenech, Aznar, León, Sumers, Barrionuevo, Barreto, Portela, Ruiz Stengre, García Berdoy, López, La Cierva, Aguirre, Moreno de Guerra, Cuesta, Guitart, Aguilar, Moreno de Arcos y Batalla.

Nutridísima representación del sexo fuerte, entre los que se contaban generales de Ejército y Marina; jefes y oficiales y distinguidas personalidades del elemento civil.

Siendo imposible tomar una nota exacta de nombres por estar entrando familias desde las primeras horas de la tarde hasta la noche, pedimos mil perdones a cuantas omitamos pues nos limitamos a nombrar a las señoras y señoritas que en los salones se encontraban a nuestra llegada.

Los Excmos. señores de Aznar con la distinción y amabilidad que les caracteriza y secundados por sus bellas hijas María de los Angeles y María Luisa y su hermana la señora de Aguilar obsequiaron a los concurrentes con un espléndido lunch de dulces, pastas, helados, vinos y thé.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Mahón ha venido destinado a este Arsenal como jefe de la Estación Radio-telefónica de este Arsenal el Capitán de Corbeta don Eduardo García Ramírez, acompañado de su bella esposa doña Matilde Soler.

—De sus posesiones de La Palma han regresado el teniente de alcalde don Dionisio Oliver y su distinguida esposa doña Concepción Roig.

—Con motivo de encontrarse gravemente herido a causa de un accidente de automóvil un hermano político, ha salido para Madrid el teniente Auditor de la Armada don José Luis Díaz y Herrera.

NOTAS VARIAS

Don Alejandro Domínguez, especialista en Diagnósticos Químico-Biológicos ha trasladado su Laboratorio y consulta exclusivamente diagnóstica a la Puerta de Murcia n.º 3-3.

—Después de brillantes exámenes ha ingresado en el Cuerpo General de la Armada con la plaza número doce el distinguido cartagenero don Rafael Carlos-Roca.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

—Con brillantes notas ha aprobado el primer año de piano la preciosa niña María Luisa Meseguer Soler hija del subintendente de la Armada don Agustín.

—También ha terminado con brillantes notas el primer año de piano la encantadora niña Lolita Cifuentes Yolí hija del capitán de Artillería D. Luis y nieta del Almirante don Francisco Yolí.

—Ayer celebró su fiesta onomástica la Excmo. señora doña Juana González, esposa del General de este Arsenal Excmo. señor don José González.

Con tal motivo los salones de su casa del Arsenal se vieron muy concurridos, prueba evidente de las muchas simpatías con que cuentan los Excmos. señores de González.

—Esta tarde se ha celebrado en la iglesia del Sagrado Corazón el bautizo del niño que hace días dió a luz la joven esposa de don José Belmonte. Expresamente para administrar el Sacramento, ha venido el Beneficario de la Catedral de Murcia don Ricardo Belmonte, tío del neófito.

De padrinos han actuado su tío D. Mariano Belmonte y la distinguida Señora D.ª Inés Ferrandiz Orcajada. Se le ha impuesto el nombre de Rafael.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

ENFERMOS

Se halla bastante mejorada de su grave enfermedad la pequeña hija de Don Francisco del Cid

—Se encuentra gravemente enfermo en Madrid nuestro distinguido paisano el Rvdo. P. Carmelo Ballester Nieto, director en España de las Hijas de la Caridad.

La fiesta de las Espigas

Como tenemos anunciado, esta noche en la iglesia rectoral del barrio de Santa Lucía celebra la solemne Vigilia de Espigas la Sección Adoradora Nocturna de Cartagena.

Concurrirán con sus respectivas banderas, representaciones de Murcia y otros pueblos de esta diócesis y de Orihuela.

†

En sufragio del alma del señor

Don Mateo Sánchez Vicente

Médico homeópata.

Que falleció el 14 de Junio de 1927

R. I. P.

Se aplicarán las Misas de Emperatriz, que se celebrarán en la iglesia parroquial del Carmen el día 27 del corriente a las 10 de la mañana.

La familia ruega a sus amistades e tengan presente en sus oraciones por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Predicará el elocuente misionero Rvdo. P. Mariano Brossa y oficiará el señor Arcipreste don Pedro Gambin

A las cuatro de la madrugada se celebrará misa de comunión y después se organizará la procesión eucarística para dar la bendición a los canpos. Asistirá una banda de música y recorrerá las principales calles del barrio.

El Consejo Directivo invita a todos los cartageneros amantes de Jesús Sacramento a que concurren a esta solemunidad eucarística para que revista, como siempre, el mayor esplendor.

DE FUTBOL

El día de San Pedro jugarán un partido de fútbol en este Stadium, el «Aguilas F. C.» y el «Centellas».

El match promete ser reñidísimo toda vez que los teams que luchan han de poner todo sus entusiasmos; por tratarse de un partido de campeonato de segunda categoría.

El domingo 26 del actual, a las cuatro de la tarde en el campo de la Plaza de España, se celebrará un partido de campeonato de Sociedades no federadas entre los equipos C. D. KioWas y C. D. University.

Dado los deseos que tienen los equipos que tienen que enfrentarse, promete ser un partido muy vistoso y de gran interés, por tratarse de la eliminación de los dos equipos de este campeonato.

Cuernos y Caireles

Mañana es...

Si; mañana es, la grandiosa becerrada del «Club Gavira»

Los diestros han telegrafiado el haber salido de Madrid esta mañana en el rápido, para estar esta noche en Cartagena.

En la puerta del Club, habrá música desde las diez a las doce y verbena.

La localidad se agota por momentos y la entrada en cuanto que se ponga a la venta, también se agotará enseguida.

En resumen que mañana tarde a las 5 1/2 es la becerrada; que toreaan Carnicerito, Méndez, Gavira y Paradas y que todo el que se precie de aficionado debe concurrir a ella.

MERO II.

Información de Marina

Se ha presentado a la superior autoridad del Departamento el segundo contramaestre don Emilio Fuster Velasco.

—Se destina a Mahón para cuyo puerto sale el primer contramaestre don Juan Vidal.

—Se nombra Comandante del transporte «Almirante Lobo», al capitán de Corbeta don José Manuel Moreno de Guerra.

—Han obtenido ingreso en la Escuela Naval Militar como aspirantes de Marina los opositores don Tomás Silvestre Sebastián, don José Ramón González Lopez, don Victoriano Casajús Ruede, don José Poblaciones García, don Ricardo Bona y Orbeta, don Agustín Rodríguez Carrillo Manzano, don Augusto Tomás Royo, don Carlos Buhigas García, don Fernando Román Pardo, don Joaquín de Irsola Rodríguez Guerra, don Lorenzo de Acosta Gallardo, don Rafael Carlos Roca Maestro de San Juan, don Francisco Pavón Rodríguez, don Felipe Pita de Veiga y Sanz, don Pascual Perry Junquera, don Javier Prieto Ruiz, don Eugenio Franco y de Gaminde, don Federico Gavache Arroyo, don Antonio Falquina y García Prunedo, don Cayetano Pumarino García, don Alfonso Barón Mora Figueras y don Enrique Amador Franco.

—Pasa a la División de Instrucción de contratorpederos, el capitán médico don Manuel Domínguez.

—Pasa de Auxiliar del Laboratorio de Bacteriología del Departamento el capitán médico don Juan Lambert; a la sección de Practicantes el de igual empleo don Leandro Fernández; al servicio de guardia de este Arsenal los de igual empleo don Eduardo Villanua y don Juan Pitera; al tercer regimiento de Infantería de Marina el idem don Basilio Moncayo; al «Bédalo» el teniente médico don Alberto Pelegrín; al «Cataluña» el idem don Ramón García; al «Reina Victoria» el idem don Eugenio Herráiz; al «Princesa de Asturias» el idem don César Muñoz.

En el Patronato

Mañana tarde a las cinco se celebrará en el Patronato del Sagrado Corazón de Jesús, una bella velada teatral, que ha de verase como todas muy concurrida.

Por distinguidos elementos de este centro se pondrá en escena el hermoso drama «El Alcalde de Zalamea» y la preciosa zarzuela «Los Mendigos».